

ΔΕΝ ΜΑΣ ΦΟΒΙΖΟΥΝ, ΔΕΝ ΜΑΣ ΣΤΑΜΑΤΟΥΝ

ΑΠΛΑ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΟΥΝ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ



Οι κάτοικοι αυτενέργησαν: η βίλα και το κτήμα Ιόλα δημόσιο, ελεύθερο, κοινωνικό!

Για την ιστορία, μετά το θάνατο του Αλέξανδρου Ιόλα η βίλα του υπέστη τεράστιες λεηλασίες με τις αρμόδιες αρχές απλά να αδιαφορούν για την τύχη της. Το 1998 με δημοτική απόφαση το κτήμα χαρακτηρίζεται ως "κέντρο πολιτιστικών δραστηριοτήτων", μετά από πιέσεις των κατοίκων. Δύο χρόνια αργότερα έρχεται το ΥΠΕΧΩΔΕ και το χαρακτηρίζει ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο. Παρότι το κτήμα κρίθηκε απαλλοτριωτέο από το κράτος, οι διαδικασίες δεν προχώρησαν. Έτσι φτάσαμε στο σήμερα με τον ιδιοκτήτη – εργολάβο να ζητά την απελευθέρωση όλου του οικοπέδου για προσωπικό όφελος και τσιμεντοποίηση.

Την Κυριακή 1 Νοέμβρη '09 πραγματοποιήθηκε ανοιχτή εκδήλωση-συζήτηση στο χώρο του κτήματος Ιόλα στην Αγ. Παρασκευή. Την εκδήλωση διοργάνωσε η Ανοιχτή συνέλευση κατοίκων Αγ. Παρασκευής με αφορμή την εκδίκαση της υπόθεσης για την τύχη του κτήματος και της βίλας Ιόλα που θα γινόταν στις 4 Νοέμβρη, στην οποία θα εξεταζόταν η αίτηση του ιδιοκτήτη – εργολάβου Γεωργίου, για τον αποχαρακτηρισμό του κτήματος και της βίλας Ιόλα. Από διατηρητέο οίκημα που είναι τώρα κινδύνευε άμεσα με κατεδάφιση, τσιμεντοποίηση και κάθε είδους εμπορική χρήση. Στην συγκέντρωση που καλέστηκε ανταποκρίθηκαν μαζικά κάτοικοι της γειτονιάς αλλά και ευρύτερος κόσμος της Αγ. Παρασκευής (200 άτομα παρά το τσουχτερό κρύο). Σκοπός ήταν εκτός από το να ζωντανέψει και να προβληθεί για άλλη μια φορά η περιοχή του κτήματος, να πραγματοποιηθεί ανοιχτή συζήτηση για το ζήτημα, κάτι που με την αυθόρμητη διάθεση των παρευρισκομένων, μεταφέρθηκε συμβολικά μέσα στο χώρο του Ιόλα. Έτσι οι κάτοικοι έκαναν για 2 ώρες πράξη την οικειοποίηση του δείχνοντας μια εικόνα του πως οι κάτοικοι αντιλαμβάνονται τη χρήση του και τη διεκδικούν στο τώρα και για το μέλλον.

Στη συζήτηση πήραν το λόγο πολλοί/ες κάτοικοι της Αγ. Παρασκευής και έγινε ενημέρωση για την εξέλιξη της υπόθεσης αλλά και ένας γόνιμος διάλογος για τους ελεύθερους χώρους. Εντύπωση προκάλεσε και οι παρούσα στο χώρο δημάρχων και δημοτικών συμβούλων που προσπάθησαν να καρπωθούν λίγη αγωνιστικότητα και να δηλώσουν για άλλη μια φορά πως προσπαθούν για το καλό μας. Η εκδήλωση αυτή από την αρχή αντιμετωπίστηκε με την παρουσία αστυνομικών δυνάμεων και με τις συνεχείς απειλές των ιδιοκτητών για μηνύσεις και εκκένωση του χώρου της συνέλευσης και αποτροπή της. **Αυτές οι απειλές συνοδεούντουσαν με τη βιντεοσκόπηση όλων όσων παρευρίσκονταν στο χώρο από άγνωστο άτομο.**

Η κίνηση αυτή δεν ήταν η πρώτη της Ανοιχτής Συνέλευσης Κατοίκων για το συγκεκριμένο θέμα. Ήρθε ως φυσιολογική συνέχεια προηγούμενης εκδήλωσης που έγινε στις 24 Ιουνίου '09, με προβολή βίντεο, παιδικές δημιουργικές δραστηριότητες και συζήτηση στο δρόμο έξω από το κτήμα. Σε εκείνη μάλιστα την εκδήλωση οι διαθέσεις του κόσμου τις γειτονιάς ήταν από τότε εμφανείς πως θέλουν τον χώρο ανοιχτό για όλους. Επίσης δόθηκε ο λόγος και στους εκπροσώπους της ιδιοκτησίας που τότε εμφανίζονταν ως 'καλοί' που 'θέλαν και αυτοί να βρεθεί μια κοινή λύση...

Οι ίδιοι άνθρωποι που παράνομα είχαν βάλει μπουλντόζες λίγες μέρες πριν ξηλώνοντας δεκάδες δέντρα μέσα από το κτήμα, κάτι που είχε προκαλέσει την αντίδραση της γειτονιάς. Οι απειλές λοιπόν φαίνεται ότι έγιναν πράξη όταν πρόσφατα πληροφορηθήκαμε ότι συγκεκριμένοι κάτοικοι κλήθηκαν να καταθέσουν στο αστυνομικό τμήμα κατηγορούμενοι για την παρουσία τους στη μαζική συνέλευση της 1ης Νοέμβρη. Μάλιστα στη δικογραφία παρουσιάστηκαν φωτογραφίες από τη βιντεοσκόπηση (από τον ρουφιάνο του μεγαλοεργολάβου) με κυκλωμένα-στοχοποιημένα συγκεκριμένα άτομα. Είναι σαφές πως σκοπός αυτών των διώξεων είναι να τρομοκρατήσουν κατοίκους που αγωνίζονται, να τους αποτρέψουν από τη συμμετοχή τους στα κοινά, να σπιλώσουν τον αγώνα της συνέλευσης κατοίκων και την πολιτική παρουσία της στην πόλη.

Ως κάτοικοι της Αγ. Παρασκευής που έχουμε επιλέξει να μην αφήσουμε τη ζωή μας στα χέρια των οικονομικών συμφερόντων κράτους και επιχειρηματιών, με δεδομένη την ανάγκη μας για ύπαρξη ελεύθερων χώρων σε κάθε γειτονιά, όπου οι άνθρωποι δημιουργούν πραγματικές σχέσεις έξω από το εμπόρευμα και την κατανάλωση και ελεύθερα αναπτύσσουν τις δημιουργικές τους επιθυμίες σε χώρους πρασίνου, θεωρούμε αυτονόητη την παρουσία μας, την άμεση και αδιαμεσολάβητη δράση μας διεκδικώντας όσα μας στερούν καθημερινά. Γι αυτό θα συνεχίσουμε τη δημόσια και συλλογική παρουσία και δράση μας σε κάθε μέτωπο της καθημερινότητας όπου θεωρούμε ότι οφείλουμε να παρέμβουμε. Η σύγκρουση με τα συμφέροντα των τοπικών αρχών και των μεγαλοαφεντικών που κάνουν ότι θέλουν στις γειτονιές μας είναι κάτι που αποδεικνύει και επιβεβαιώνει το δίκιο του αγώνα μας για μια ανθρώπινη ζωή και κοινωνία, για μας και τα παιδιά μας. Στο δικό μας κωδικα κοινωνικής δικαιοσύνης, οι συλλογικές επιθυμίες των κατοίκων ξεπερνούν την αστική νομιμότητα και τα συμφέροντα της ατομικής ιδιοκτησίας κάποιων πλούσιων μεγαλοεργολάβων που τα χουν καλά με διοικούντες και αστυνομία.

Η αλληλεγγύη μας στους γείτονες και συντρόφους μας που διώκονται επειδή έκαναν το αυτονόητο, δηλαδή να συμμετέχουν σε ανοιχτές συνελεύσεις και διαδικασίες που αφορούν τη ζωή τους, είναι αυτονόητη. Δε θα αφήσουμε κανέναν και καμία μόνο του/της στις δύσκολες στιγμές, είτε είναι οι δικαστικές διώξεις, είτε οι φασιστικές επιθέσεις, είτε ο αγώνας για επιβίωση στο σκληρό άμεσο μέλλον που επιφυλάσσει το κράτος για όλους μας στην περίοδο της οικονομικής και κοινωνικής κρίσης.

Ανοιχτή συνέλευση κατοίκων Αγίας Παρασκευής

anoixtisynelaysiagparaskevis.blogspot.com